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【在籍メンバー】 ８名 

リーダー 相 馬 佑 哉 （３年生） 

３年生 石 井 拓 人 迫 田 知 夏 
 仲 田 小 夏  
２年生 渡 邊   光 迫 田 真 輝 
 佐 藤   将 里 田 智 哉 

  

【例会】全９回 
＊バザー収益金でお菓子を購入し、児童館に贈呈 

 

【自主事業】１０事業 
ケアハウス訪問「パークゴルフ交流会」 

ケアハウス訪問「縁日」 

ふるさとまつりチャリティーバザー（２日間） 

ケアハウス訪問交流① 

中学生交流 

クリスマスパーティー 

ケアハウス訪問交流② 

もちつき大会（アソビバ！つべつ・児童館・青年活動プロジェクト and 合同） 

リーダー研修 

３年生を送る会 

※企画したが実施できなかった事業「雪かきボランティア」 

 

【社会教育事業】８事業 
つべつ生活体験「通学合宿第１弾」（３日間） 

緑の募金活動 

南アルプス市・船橋市・津別町青少年交流事業 訪問（７泊８日） 

じどうかんフェスタ 

つべつ生活体験「通学合宿第２弾」（１日間） 

アソビバ！つべつ「工作体験 inびほろ」 

アソビバ！つべつ「はじめてのおとまり」（１泊２日） 

アソビバ！つべつ「ジュニアリーダー宿泊研修 冬探検ツアー」（１泊２日） 

 

【外部研修会】参加なし 
※オホーツク圏市民活動ボランティアフォーラム参加予定だったが、学校行

事と重なったため不参加 
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高校生ボランティアサークルひまわり                     

 津別町内及び津別高校生を対象とした、学校の活動にとらわれない校外活動の場で、自分たちの

「やりたい」ことを実現していく自主的なサークル。自主事業の企画運営、社会教育事業における

団体活動のリーダーとしての役割、外部のリーダー研修など、様々な活動や人とのふれあいを通し

て、学びを深め、経験し、自らの心や視野を広げると共に自己形成の構築を図ることを目的とする。 

 

 

【活動報告】 

１．定例会 ４月～３月（通年） 中央公民館 

●第１回定例会（４月２３日）・・・６名出席（相馬、石井、迫田知、仲田、渡邊、迫田真） 

       ・自己紹介 ★事務局の職員が新たに増えました。 

       ・３１年度新規事業の提案について 

        ３名のメンバーから新規事業提案があり、プレゼン大会を行いました。 

        渡邊光くん…「夏を満喫しよう」弟子屈の砂湯ツアーで夏らしく、楽しく小学生と遊

びたい。 

        迫田真輝くん…「高齢者との交流」昔遊びなど定期的に交流を深めたい。 

        迫田知夏さん…「中学生との交流」中学生と交流を深めジュニアリーダーとして事業

に参加しやすい関係を作りたい。 

       ・年間活動計画スケジュール決め 

        他にやってみたい自主事業「雪かきボランティア」と「もちつき」がやりたいと提案

がありました。また、役場林政グループから夏まつりに緑の募金活動の依頼がありま

した。 

       ・その他 

ひまわりのＴシャツを作成したいとの意見がありました。 

新メンバー（事務局含む）の歓迎会をやりたいとの声があがりました。 

 

 

 

 

 

 

 

●第２回定例会（６月４日）・・・６名出席（相馬、石井、迫田知、仲田、渡邊、迫田真） 

       ・３１年度新規事業の提案の詳細について 

        提案のあった３つの事業について、時期や内容などを詳しく話し合いました。 

・ケアハウス訪問（パークゴルフ交流会・縁日）の詳細について 

 縁日の内容を考えて、ケアハウスに提案することにしました。 

       ・緑の募金活動の詳細について 
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        １０：００～１２：００の２時間で行うことに決めました。 

       ・ケアハウス訪問交流の詳細について 

        事務局でケアハウスと打ち合わせしたことを確認しました。 

       ・通学合宿第１弾の交流レクの内容について 

        当てっこゲーム、だるまさんがころんだ、伝言ゲームをやることにしました。 

       ・その他 

        歓迎会をケアハウス訪問パークゴルフ交流会後に町内飲食店で行うことにしました。 

       ◆ケアハウス縁日の道具準備は緑の募金活動の時に同時に行いました。 

●第３回定例会（７月２１日）・・・６名出席（相馬、石井、迫田知、仲田、渡邊、迫田真） 

       ・現地視察 

渡邊光くんが事業提案した「夏を満喫しよう」について、実際に弟子屈の砂湯に行き、

移動時間、着替え場所、安全面や内容など事業実施できるのか現地の状況を確認しま

した。 

       ・ケアハウス訪問パークゴルフ交流会の反省・感想 

        昔の話が聞けた。自分から会話を広げられた。席替えなどしていろんな人と交流がで

きればよかった。などの感想があがりました。 

・つべつ生活体験通学合宿第１弾の反省・感想 

 レクはお題が少し難しかったので、工夫が必要。買い物が効率よくできた。などの感

想があがりました。 

・緑の募金活動の反省・感想 

 元気に声出しができた。笑顔でがんばることができた。などの感想があがりました。 

・ケアハウス訪問縁日の反省・感想 

 企画した内容で盛り上がっていた。ひもひきは園児に人気があった。ボウリングが楽

しめたと入居者の方から声をいただいた。などの感想があがりました。 

・中学生との交流について 

 スポーツレクをやりたいと意見がでました。 

・チャリティーバザーについて 

 当日の割り振りを決めました。 

・その他 

 ふるさとまつりで新メンバー募集のチラシを配って周知することにしました。 

 

 

 

 

 

 

 

●第４回定例会（８月２９日）・・・６名出席（相馬、石井、迫田知、仲田、渡邊、迫田真） 

       ・現地視察について 

        着替える場所がなく、内容的には１時間くらいが限界。道具があればもっと楽しめる。
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などの意見があがりました。ひまわりが町外に小学生を連れて行くことは難しい面も

あるので、児童館のバス遠足に同行させてもらうことで経験を積むことにしました。 

       ・中学生との交流について 

        試験や部活の関係で１１月末に実施することに決まりました。 

       ・チャリティーバザーについて 

        商品の値段決め、看板や値札を作成しました。また、収益金で児童館の子どもたちに

お菓子を贈呈することにしました。 

       ・１０月のケアハウス訪問について 

        花札、トランプ、オセロ、将棋の４つの遊びで交流することに決めました。 

       ・新メンバー募集について 

        新メンバーの加入がないので、実態を探るためひまわりについての印象や認識のアン

ケート調査を行うことにしました。 

       ◆バザー商品の仕分けは事務局で行いました。 

 

 

 

 

 

 

 

●第５回定例会（１０月９日）・・・９名出席（相馬、石井、迫田知、仲田、渡邊、迫田真、佐藤、里田、木内） 

       ・新メンバー自己紹介 ★２年生２名が新たに加入してくれました。 

        １年生木内くんは保護者の許可を得ていなかったため、入会せず。 

・チャリティーバザーの反省・感想 

        昨年よりも積極的に商品を売り込むことができた。売上が少なくて悲しかった。タイ

ムセールを設けてはどうか。商品を持ち歩いて売る工夫をしてもよい。ケアハウスの

入居者なども来てくれて活動していてよかったと感じた。などの感想があがりました。 

       ・中学生との交流について 

        バドミントンとかたきをやることにし、役割も決めました。 

       ・アンケートについて 

        興味をもっている人が少ないとの結果を受け、わずかでも興味を持ってくれている人

をどう呼び込むかを考えていくことにしました。 

●第６回定例会（１１月５日）・・・７名出席（相馬、石井、迫田知、仲田、迫田真、佐藤、里田） 

       ・じどうかんフェスタの反省・感想 

        先生とあまりコミュニケーションがとれず、何をしたらよいかわからなかった。子ど

もと接する機会がなかった。会場設営から関わり、先生方と情報共有したい。などの

感想があがりました。 

       ・ケアハウス訪問①の反省・感想 

        たくさんお話ができた。話の仕方がわかってきた。１対１より大人数でやれる遊びの

方がよい。などの感想があがりました。 
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・通学合宿レクについて 

 風船しりとり、ジェンガを行うことに決めました。 

       ・ケアハウス訪問②について 

        風船バレー、トランプ、ジェンガ、花札を行うことに決めました。 

       ・中学生交流について         

       ・クリスマスパーティーについて 

        １００円徴収し、自分たちでケーキ作りをすることに決めました。 

       ・もちつき大会について 

        青年活動団体andとの合同事業として、協力をもらって実施することに決めました。

１２月に顔合わせも兼ねて練習もすることにしました。 

●事業準備（１１月１９日）・・・５名出席（相馬、石井、迫田知、渡邊、佐藤） 

       ・中学生交流→ルールと役割を決めました。 

       ・クリスマスパーティー→日時、定員、役割、ゲーム内容、買うもの、買い物の日を決

めました。 

・ケアハウス訪問→終わった後に例会をし、昼食はどこかでみんなで食べる事にしまし 

た。 

       ・もちつき→内容、定員、時間、事前準備などを決めました。 

       ◆１２月１４日（金）にクリスマスパーティーの買い物に行きました。 

●第７回定例会（１２月１８日）・・・７名出席（相馬、石井、迫田知、仲田、渡邊、迫田真、佐藤） 

       ・通学合宿夜間レクの反省・感想 

        風船トスの子ども達の国名が強すぎた。盛り上がった。レクは楽しくできた。料理の

知識不足を感じた。などの感想があがりました。 

       ・中学生交流の反省・感想 

        だんだん慣れてきて盛り上がってよかった。親子レクと日程がかぶってしまった。こ

れを機に口コミで広まればうれしい。などの感想があがりました。 

       ・クリスマスパーティーの反省・感想 

        陣取りゲームの道が短かった。ケーキ作りは子どもたちも飽きずによかった。ケーキ

作りはみんなで楽しめた。運営上、メンバーがギリギリだった。などの感想があがり

ました。 

       ・ケアハウス訪問交流②の反省・感想 

        教えあいがコミュニケーションにつながった。会話で「来てくれるのがうれしい」と

言ってくれうれしかった。毎月行くと顔見知りが増えて会話もしやすくなり、楽しか

った。などの感想があがりました。 

       ・もちつき大会について 

        もちつきに必要な準備やイメージを確認しました。 

１２月２６日に事前研修をすることに決めました。その時に役割分担を決めることに

しました。 

１３日の成人式でお祝いの品としてもちまきをすることにしました。 

       ・リーダー研修について 

        昨年に引き続き、講師は石川朋美先生のお願いすることにしました。 
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        高齢者との関わり方の実践から感じた事を先生に聞いてもらい、さらに学びを深める

ことにしました。 

        事前調査アンケートを取り、先生に渡します。 

       ・その他 

        雪かきボランティアは社会福祉協議会などにできることがあるか事務局で確認する

ことにしました。 

       ◆１２月２６日にもちつき事前研修を行いました。 

●第８回定例会（２月４日）・・・６名出席（相馬、石井、迫田知、仲田、渡邊、佐藤） 

       ・アソビバ！つべつ工作体験 inびほろの反省・感想 

        美幌の子との交流ができていた。美幌の子とも楽しく会話できた。などの感想があが

りました。 

       ・もちつき大会の反省・感想 

        １回目で飽きた子がいた。楽しんでくれた。練習したのでイメージや手順を把握して

スムーズにできた。初めての子もいてやってよかった。などの感想があがりました。 

       ・リーダー研修の反省・感想 

        昨年とは違うことも学ぶことができた。実践できていたことを実感することができた。

自信につながった。などの感想があがりました。 

       ・雪かきボランティアについて 

        社会福祉協議会や役場保健福祉課に確認し、できそうな時があれば事務局に連絡がく

ることになりました。 

       ・アソビバ！つべつはじめてのおとまりについて 

        当日の流れや内容を確認しました。 

出席者の確認をし、アイスブレイクは高校生が行うことで決定しました。 

       ・アソビバ！つべつジュニアリーダー宿泊研修冬探検ツアーについて 

        出席者の確認、当日の流れや内容を確認しました。 

       ・その他 

        次期リーダーの選出と３年生を送る会について後日、２年生だけで集まって決めるこ

とになりました。 

        ３年生との例会はこれが最後となりました。 

●第９回定例会（２月２８日）・・・３名出席（渡邊、迫田真、里田）※２年生のみで実施。 

       ・アソビバ！つべつはじめてのおとまりの反省・感想 

        子どもたちと接しやすかった。ソリは安全に役割分担をしてやることができた。食べ

物づくりが多く、包丁が怖かった。人数が少なく、しっかりと子どもを見ることがで

きた。などの感想があがりました。 

       ・来年度のリーダーについて 

        新リーダー迫田真輝、副リーダー里田智哉で決定しました。 

       ・３年生を送る会について 

        ３月６日は高校入試で学校が休みのため、そこで実施することに決めました。 

        バス通いの人のことを考えて、時間帯を設定しました。 

        内容をスポーツ交流と料理作りに決め、タイムテーブルや役割と買い物日を決めまし
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た。 

       ・新メンバーの募集について 

        事務局から学校に依頼し、メンバーで新１年生に声をかけることにしました。 

       ・児童館へのお菓子寄贈について 

        バザーの収益金で児童館の子どもたちにお菓子を寄贈することにしました。 

        春休み中で日程調整して訪問する予定にしました。 

       ・その他 

        新年度は４月に例会を行い、年間行事予定を決めることになりました。 

       ◆３月４日（月）に３年生を送る会の買い物に行きました。 

◆３年生を送る会に贈る感謝状とアルバムは事務局で作成しました。 

◆３月２６日にバザーの収益金で買ったお菓子を児童館に寄贈しました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．自主事業・社会教育事業 

①ケアハウス訪問『パークゴルフ交流会』 

６月１６日（土） １３：３０～１５：４５ ケアハウスつべつ 

 出席メンバー：相馬佑哉、石井拓人、迫田知夏、仲田小夏、渡邊光、迫田真輝 

 ケアハウスに訪問し、入居者とパークゴルフ交流をする予定でしたが、雨続きで芝生の状態が悪かっ

たため、急遽内容を変更して施設の中でスカットボールをすることになりました。高得点を狙った真剣

なプレイに一喜一憂しながら盛り上がり、入居者や高校生の高得点者にはケアハウスより景品が贈呈さ

れ、楽しい時間となりました。また、プレイ後は茶菓子をつまみながら自由におしゃべりし、入居者の

みなさんとさらに交流を深めました。「寄り添うこと」「話を聴くこと」など学ぶことがたくさんありま

した。 

 

 

 

 

 

 

 

②つべつ生活体験『通学合宿第１弾』（３日間） 

６月２０日（水） １６：００～１８：３０ 町民会館 

 出席メンバー：相馬佑哉、石井拓人 

６月２１日（木） １６：００～１８：３０ 町民会館 
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 出席メンバー：渡邊光、迫田真輝  

６月２２日（金） １６：００～２０：００ 町民会館 

 出席メンバー：相馬佑哉、石井拓人、迫田知夏、仲田小夏、渡邊光、迫田真輝 

 参加者：小学４年生～６年生 １５名 

 通学合宿の運営補助として、小学生の宿題を見てあげたり、買い物や食事づくりを一緒に行いました。

高校生も料理は得意ではありませんが、小学生たちと一緒に考えたり、時には教えられたり、会話も盛

り上がりながら楽しく調理し、目配りや声かけ、指示などして安全においしく作ることができました。  

３日目には、自分たちで企画したレクを行い、小学生との交流も深めました。小学生は高校生との関

わりを楽しみにしてくれていて、とても楽しい時間となりました。子どもとのコミュニケーションや安

全管理などを学ぶことができました。 

 

 

 

 

 

 

 

③『緑の募金活動』 

７月８日（日） １０：００～１２：００ 夏まつり会場（河岸公園内） 

 出席メンバー：相馬佑哉、石井拓人、迫田知夏、仲田小夏、渡邊光、迫田真輝 

 役場林政グループからの依頼で、アソビバ！つべつから移行して高校生ひまわりで町内の緑化活動を

支援する緑の募金活動をしました。人がたくさん集まる夏まつり会場で、前半と後半の１時間ずつメン

バーを交代して募金を募りました。積極的に声をかけて歩き、知人や多くの地域の方にご協力いただき

ました。町の緑のため、子どもたちの活動を支えるため、しっかりと目的意識を持ち、支援してくださ

った地域の方に感謝の気持ちを忘れずに活動していくことの大切さを学ばせていただきました。 

※募金額２２，９８３円 すべて役場林政グループに寄付しました。 

 

 

 

 

 

 

 

④ケアハウス訪問『縁日』 

７月１８日（水） ９：００～１４：３０ ケアハウスつべつ 

 出席メンバー：相馬佑哉、迫田知夏、仲田小夏、渡邊光、迫田真輝 

ケアハウスに訪問し、ケアハウスでのイベント縁日のお手伝いをしながら入居者やこども園園児たち

と交流をしました。今回は、ひまわりメンバーで縁日ブースの内容を考え、ボウリング、ひもひき、わ

なげ、ヨーヨーすくいを用意し、会場準備や運営をしました。ブースでは工夫を凝らしながら行い、い

ろんな方に楽しんでもらうことができました。片付けもしっかりとお手伝いしてイベント運営に必要な
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仕事を経験させていただいたり、高齢者や子どもたちとの接し方も学ぶことができました。 

 

 

 

 

 

 

 

⑤『南アルプス市・船橋市・津別町青少年交流事業』訪問（７泊８日） 

８月２日（木）～９日（木） 山梨県南アルプス市・千葉県船橋市 

 出席メンバー：相馬佑哉、石井拓人、迫田知夏、仲田小夏 

 参加者：小学５年生～６年生 １４名、中学生 ６名 

南アルプス市と船橋市との交流事業は訪問の年で、子どもたちのリーダー兼運営補助として１週間

参加しました。子どもたちにとっては慣れない都会や未経験の夏の暑さに不安はありましたが、班を

まとめたり、目配りをしたり、声をかけたりとしっかりと運営サポートをしてもらいました。津別の

子どもたちと南アルプス市や船橋市の子どもをつなぐ役割として、積極的に子どもたちと関わり、友

好の輪を広げてくれました。台風の影響で１泊増えるアクシデントはありましたが、中学生という次

なるリーダーたちの助けもあり、津別と都会の良さを味わったとても記憶と思い出に残る事業になり

ました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑥『ふるさとまつりチャリティーバザー』（２日間） 

９月９日（日） １３：３０～２０：３０ ふるさとまつり会場 

 出席メンバー：相馬佑哉、石井拓人、迫田知夏、仲田小夏、渡邊光、迫田真輝 

９月１０日（月） ９：３０～２０：３０ ふるさとまつり会場 

 出席メンバー：相馬佑哉、石井拓人、迫田知夏、仲田小夏、渡邊光、迫田真輝 

町民のみなさんに呼びかけ、不用となった新中古の品の提供をいただき、ふるさとまつりでチャリ

ティーバザーを行いました。バリエーション豊かなたくさんの品が集まり、掘り出し物がないかを探
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しに、多くの方に来店していただきました。店内も品や値段がわかるように工夫して展示し、店番や

接客応対も自分たちで積極的に行いました。合わせて募金活動も行い、本当に多くの町民の方に支援

していただきました。あいにくの雨で、来店できなかった方もたくさんいたと思いますが、事業を通

して、いろんな人と接し、働くことなどの社会性を学び、応援してくれている人の温かさを感じ、た

くさんのことを経験することができました。また、感謝の気持ちを大切に、誰かのために活動するこ

との意味を学ばせていただきました。 

※収益金３８，９０２円（バザー２４，４６０円、募金１４，４４２円） 

自分たちの自主事業活動資金と児童館の子どもたちにお菓子を寄贈するために使用しました。 

 

 

 

 

 

 

 

⑦『じどうかんフェスタ』 

１０月１３日（土） ９：００～１４：００ 児童館 

 出席メンバー：相馬佑哉、石井拓人、迫田知夏、仲田小夏 

じどうかんフェスタの運営のお手伝いしました。お化け屋敷を担当し、受付やおどかす役をしてブー

スを盛り上げました。たくさんの子どもたちが訪れ、リアクションしてくれない子に苦戦はしたものの、

みんな楽しんでくれました。片付けまでやって、イベント最後までしっかり役割を果たしました。 

 

 

 

 

 

 

 

⑧ケアハウス訪問交流① 

１０月２７日（土） １０：００～１１：００ ケアハウスつべつ 

 出席メンバー：相馬佑哉、石井拓人、迫田知夏、仲田小夏 

 ケアハウスに訪問し、入居者のみなさんと一緒に将棋、オセロ、花札、トランプ、ジェンガをして交

流を深めました。教えたり、教わったりしながら遊び、会話も弾んで楽しい時間を過ごすことができま

した。聴く力やコミュニケーション力を高めるよい機会となりました。 
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⑨つべつ生活体験『通学合宿第２弾』（１日間） 

１１月１６日（金） １６：００～２０：００ 町民会館 

 出席メンバー：相馬佑哉、石井拓人、仲田小夏、渡邊光、迫田真輝 

参加者：小学４年生～６年生 ７名 

今回は高校生がテスト期間中だったため、最終日の金曜日だけの関わりで、通学合宿の運営補助と

して、小学生と食事づくりから一緒に行いました。夕食のからあげは、未経験の高校生もいて、小学

生とともに揚げ物への挑戦でした。大量のからあげは、あっという間の完食でした。自分たちで企画

したレクでは、風船しりとりでちょうど地理の勉強をしている小学生に、高校生はボロ負けして大爆

笑。巨大ジェンガでも高校生が崩すなど、笑いの絶えない楽しい時間となりました。子どもとのコミ

ュニケーションや安全管理などを学ぶことができました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑩中学生交流 

１１月２６日（月） １６：００～１８：２０ 農業者トレーニングセンター 

 出席メンバー：石井拓人、迫田知夏、仲田小夏、迫田真輝、里田智哉 

 参加者：中学生 ３名 

 中学生と交流を深め、次代のひまわりにつなげるための活動として、初めて試みで企画しました。参

加者はとても少なかったですが、バドミントンやかたき、バスケットボールをして高校生も本気になっ

て汗を流し交流を深めました。はじめは照れがあり、ぎこちないコミュニケーションでしたが、体を動

かすにつれ、心も打ち解け、楽しい時間を過ごすことができました。 
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⑪『クリスマスパーティー』 

１２月１６日（日） １３：００～１５：３０ 中央公民館 

 出席メンバー：石井拓人、迫田知夏、仲田小夏、渡邊光、迫田真輝、里田智哉 

 参加者：小学生 ２８名 

小学生との交流を目的に高校生自ら企画運営するクリスマスパーティーを開催しました。今回はお

金を集めての募集でしたが定員に達し、当日キャンセルはありましたが大好評の事業。まずはみんな

で楽しめる交流ゲーム、陣取りゲームでは子どもたちもエキサイトして盛り上がりました。ケーキ作

りは班ごとに行い、ホイップやトッピングなどは自由にみんなで決めて、オリジナルのケーキを完成

させました。手作りケーキやお菓子を食べながらビンゴ大会も行い、景品目当てに真剣になって、心

も体もたのしい事業となりました。子どもの中には初めてケーキ作りをした子もいて、自分たちで作

り上げた事業に達成感とやりがいを感じることができました。 

 

 

 

 

 

 

 

⑫ケアハウス訪問交流② 

１２月１８日（火） １０：００～１１：１０ ケアハウスつべつ 

 出席メンバー：相馬佑哉、石井拓人、迫田知夏、仲田小夏、渡邊光、迫田真輝、佐藤将 

 ２回目のケアハウス訪問交流で入居者のみなさんと一緒に遊びました。みんなで風船トスをしてアイ

スブレイクをしたり、トランプ、ジェンガ、花札、オセロに分かれて交流を深めました。顔見知りが増

え、遊びながらの会話も自然となり、ゲームに一喜一憂しながら楽しい時間を過ごすことができました。

入居者の方が自分たちでも普段こうやって遊ぼうと言ってくださり、高校生の力を感じました。高校生

も聴く力やコミュニケーション力が高まり、経験を重ねることの大事さを学ぶことができました。 

 

 

 

 

 

 

 

⑬『アソビバ！つべつ 工作体験 in びほろ』 

１２月２６日（水） ９：００～１２：３０ 美幌博物館 

 出席メンバー：相馬佑哉、石井拓人、迫田知夏、迫田真輝 

 参加者：小学生 ６名 

美幌町（おもしろキッズ共和国）と津別町（アソビバ！つべつ）の合同事業で子どもたちのリーダー

兼運営補助として、事業に参加し、混合班をまとめる役として運営サポートをしてもらいました。トビ

クイズや鳥型たこづくりを行い、細かい作業を手伝ったり、外で一緒に飛ばしました。２町の子どもた
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ちの交流を深める架け橋となり、津別の子どもたちに安心感を与える大きな役割を果たしてくれました。 

 

 

 

 

 

 

 

⑭『もちつき大会』（アソビバ！つべつ・児童館・青年活動プロジェクト and合同） 

事前研修：１２月２６日（水） １６：００～１９：００ 町民会館 

出席メンバー：相馬佑哉、石井拓人、迫田知夏、渡邊光、迫田真輝、里田智哉 

もちつき未経験の高校生たちだけでもちつきを実践して、当日に向けてのイメージを膨らませました。

ぎこちなかったですが、もちつきの楽しさと大変さを体験し、andメンバーとも顔合わせしました。 

 

 

 

 

 

 

 

事前準備：１月１１日（金） １６：００～１８：１５ 町民会館 

出席メンバー：相馬佑哉、石井拓人、迫田知夏、仲田小夏、迫田真輝、佐藤将 

当日に向けて、会場設営やもち米の下ごしらえなどの準備をみんなで行いました。 

当日：１月１２日（土） ８：００～１４：３０ 町民会館 

 出席メンバー：相馬佑哉、石井拓人、迫田知夏、仲田小夏、渡邊光、迫田真輝、佐藤将 

 参加者：小学生 ２９名、and ６名 

たくさんの子どもたちとスタッフでもちつきをスタート。２つの臼で交代しながら「よいしょ♪」の

合いの手に合わせて２４ｋｇの紅白もちをつきました。もちの形成も丸め方を教えてあげながら子ども

たちと一緒に行い、お持ち帰りと食べるもち、成人式用に分けてみんなで作りました。裏では andの女

性陣たちが雑煮やおしるこを作ってくれ、出来たてのお餅をほおばりました。子どもたちはおいしいと

何度もおかわりをして、作った雑煮もおしるこもすべて完食しました。 

子どもたちが帰ったあと、andメンバーと片付けをして成人式用のお餅を子どもたちが書いたメッセ

ージカードも添えてラッピングしました。日本の食の伝統文化を体験したり、伝えるよい事業となりま

した。また、小学生・高校生・青年団体と世代間の交流も深めることができました。 
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成人式：１月１３日（日） １４：３０～１５：３０ 中央公民館 

 出席メンバー：相馬佑哉、石井拓人、仲田小夏、迫田真輝 

 参加者：小学生 ３名、and ５名 

前日に小学生とついた紅白もちを成人式で成人のお祝いとしてもちまきをしました。式が終わるまで

ステージの袖でドキドキしながら待ち、ステージの上から「おめでとうございます」と言いながらみん

なでまきました。成人されたひまわりの先輩方もたくさんいて、喜んでもらうことができました。津別

町の子どもたちや青年たちが成人式に携わることで、関わった人たちみんなが津別町の人への郷土愛を

感じ、それぞれの活動を知ってもらうよい機会となりました。 

 

 

 

 

 

 

 

⑮『リーダー研修』 

１月２３日（水） １７：００～１８：３０ 中央公民館 

講師：石川朋美氏（札幌市） 

全道各地を回り、様々な対象にインストラクターとして運動指導を行っている。主に、町より

依頼を受けて高齢者向けの運動指導の実績を多く持つ方で、津別町にも健康運動指導士として、

年間何度も来ていただき、高齢者向け事業「転倒予防教室」や総合型クラブかるっちゃつべつ

事業「水中運動教室」「歌謡ビクス」「楽しくおどろう」などでご指導いただいている。 

 出席メンバー：相馬佑哉、石井拓人、迫田知夏、仲田小夏、渡邊光、迫田真輝、佐藤将、里田智哉 

自分たちの資質向上のため、昨年に引き続き同じ講師を招き、「高齢者との接し方 ３０年度実践と

検証」と題して、平成２９年度に学んだことを１年間実践しての感想や気づいたことなどをさらに深

める研修を行った。事前に高校生の実践したこと、やってみての感想、高齢者のイメージなどを聞き

取りしていた資料を基に、講師から質問形式でお話をいただいた。 

高校生からは「会話が続くようになった」「自然と会話ができるようになった」と実践から自信につ

ながったことが伺えました。また、高校生からも質問がたくさん出て、この１年間の成長を感じるこ

とができました。後半には、レクリエーションも体験させていただき、とても実りある研修となりま

した。 
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⑯『アソビバ！つべつ はじめてのおとまり』（１泊２日） 

２月９日（土）～１０日（日） １泊２日 でてこいランド 

 出席メンバー：相馬佑哉、石井拓人、迫田知夏、仲田小夏、渡邊光、迫田真輝、佐藤将 

 参加者：小学１年生～３年生 ９名 

小学校低学年の宿泊体験事業に、子どもたちのお世話役として一緒に宿泊して運営補助をしてもら

いました。高校生が中心となってレクリエーションを行い、その後の外での大運動会や食事づくり、

お菓子づくりなどの活動も一緒にやりながら子どもたちが安全に仲良く過ごせるよう配慮しました。

また、休憩や自由時間では、子どもたちから誘われて仲良く一緒に遊び、お風呂も一緒に入り、子ど

もたちと生活を共にしました。おかげで、ケガや病気、ホームシックもなく、無事に事業を終えるこ

とができました。荷物の整理や布団の片付けなどの生活指導、集団活動での指示や安全確認など、職

員も言うことなしの行動力で事業を支えてもらいました。子どもたちが楽しそうにしている姿に高校

生の存在の大きさを感じました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑰『アソビバ！つべつ ジュニアリーダー宿泊研修 冬探検ツアー』（１泊２日） 

２月２３日（土）～２４日（日） １泊２日 ネイパル北見 

 出席メンバー：相馬佑哉、石井拓人、仲田小夏 

 参加者：小学３年生～６年生 ６名、中学生 １名 

小学校高学年以上の津別町を離れての宿泊体験事業に、リーダーとして参加しました。一人で初め

て町外で宿泊する子や中学生ジュニアリーダーの参加もあり、リーダーよりも職員に近い立場で運営

補助をしてもらいました。外で雪まみれになって真剣におにごっこやスノーホッケーをして対決した

り、力を合わせて雪像を作ったり、巨大ドミノで達成感を味わったり、みんなと体育館で運動をした

り、スノーキャンドルで感動したり、たくさんの体験を子どもたちとしました。生活指導も中学生の

フォローをしたり、見守ったりしながら生活を共にしました。おかげで、ケガや病気もなく無事に事

業を終えることができました。子どもたちと打ち解けた高校生は引っ張りだこで、バスの中でもワイ

ワイと賑やかに過ごすなど、終始笑いの絶えない２日間でした。高校生の背中をみて、中学生もジュ

ニアリーダーとしての心得をしっかりと学んでいました。 
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⑱『３年生を送る会』 

３月６日（土） １２：３０～１６：００ 農業者トレーニングセンター・中央公民館 

 出席メンバー：相馬佑哉、石井拓人、迫田知夏、仲田小夏、渡邊光、迫田真輝、佐藤将、里田智哉 

３年生が卒業するため、感謝の気持ちを込めて２年生が企画して実施しました。まずは、みんなでバ

スケットボールをして一緒によい汗を流して親睦を深めました。真剣勝負に３年生もバテバテでしたが、

心も体も交わしながら盛り上がりました。 

その後、会場を移してのハンバーガーづくりでは、これから一人暮らしをする３年生を応援しつつ、

まだまだ不慣れな調理でしたが楽しそうに会話をしながら料理しました。ポテトやナゲットの揚げ物に

もチャレンジして、アメリカンなビックサイズのハンバーガーセットが完成しました。３年生に感謝状

とこれまでの活動をまとめた手作りアルバムをメンバーで贈呈しました。３年生からのあいさつでは経

験してきたことがたくさん語られ、２年生へのエールもいただきました。心を込めて考えた企画は、笑

いあり、笑顔ありの楽しい時間となり、気持ちよく３年生を送りだすことができました。 

３年生のみなさん、３年間本当にお疲れさまでした。ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【集合写真集】 
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【広報活動】 

１．つべつ生涯学習だより「みどりの清流」 

①みどりの清流 2018.3.30 第 311 号        ②みどりの清流 2018.6.29 第 314 号  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③みどりの清流 2018.7.31 第 315 号  
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④みどりの清流 2018.9.28 第 317 号  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑤みどりの清流 2018.11.30 第 319 号  
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⑥みどりの清流 2018.12.27 第 320 号    ⑦みどりの清流 2019.1.31 第 321 号 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑧みどりの清流 2019.2.28 第 322 号        
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２．自主事業チラシ 

①メンバー募集                 ②ふるさとまつりチャリティーバザー 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ③中学生交流                   ③クリスマスパーティー 
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④もちつき大会 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【アンケート実施結果】 

ひまわりに関するアンケート調査結果（９月～１０月実施） 

 


